

Kassa, június 8.

1865.

FELVIRVÉK.

Harmadik évfolyam

46. szám.

FELSŐ-MAGYARORSZÁGI KÖZLÖNY.

Megjelen hetenkint kétszer:

CSÜTÖRTÖKÖN és VASÁRNAP.
Előfizetési díj: egy évre 8 frt. — fél évre 4 frt.

Felolós szerkesztő a kiadó-tulajdonos:

Bánóczy Ferencz.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal: Kovácsutca 380. sz. Rudaaház.

Hirdetések díja: 4 hasábos garmond sor 5 krajczár.

Bélyeg díj: minden beigtatás után külön 30 kr.

Nyiltér soronkint 12 kr. o. é.

Az unghmegeyi gazdasági egyesület.

Felhívás.

Mindazon gyűjtő urak, kik az unghmegeyi gazd. egyeslet részéről, akár az Unghvár városi díjra, akár a hölgyek díjára gyűjtőveket bírnak, fölkértem, hogy izeiket s gyűjtésök eredményét — a versenyt rendező bizottmány tájékozhata végett, — június 10-éig vagy Sztáray Béla grófhoz Tibára, vagy hozzám Csicserebe okvetlenül beküldení sziveskedjenek.

Csicsere június 4.

Vezerle Gyula.

A gazdaszat alapelvei.

XII.

A mészföld.

A mészföld legnagyobb mennyiségben találtatik minden földnemek közt. Nagy hegyek alakultak mészhalmakból; és a mészeny más földek és fém tavakkal együlve, az ásványok igen nagy részét képezi.

Nagy mérvben található az által testekben, csontokban és csigahéjakban, mik leginkább ebből képződtek. Egy önálló alkat részét teszi a növényzetnek; mert minden szerves-hamuban feltalálható, és majd nem minden rézben találjuk.

Bár a vegyészeti mint egyszerű testet tekintí is a meszet, még nincs megálapítva, vajjon nem összetett test-e az. Nem ok nélkül állítják sokan, hogy az a légenyből képződik, miután a szerves testekben, időszertint képzése nagyon is észlelhető: s az égvényekkel oly közel rokonságban van, hogy egymásban mindig feltalálhatók.

Különösen a tengeri állatok képződései, s az ezek képezte hegy-torlaszok, melyek a föld gömbön kövülve oly igen el vannak terjedve, hogy alig talál az ember másodképződésű hegyet mely már csiga és csont-mészkövületekkel halmazva ne lenne, azon véleményre hoztak sok észlelőt, hogy a mészföld a szerves testekből összeköttetés. — És ezen vélemény csak azon egy körülmény által van ellensúlyozva, hogy a mészeny magokban az ő hegyekben is feltalálható.

„Nem bocsátkozunk itt be ezen elv vitálásába; de saját nézetünket még is merjük kockáztatni, azon hitben levén: hogy legheibb a nyák állatok kövülése az őshégyek képződésekor is; minthogy ilyen szirt-nyák-kövületeket mértföldekre terjedő heglánczatokban találhatunk s az egyes állatok kövült alkatai csak fegyverzett szemmel különböztethetők.“

A mész égvényességi természeténél fogva, az égvényekkel szivesen köti magát, és nagy rokonsággal van a savakhoz.

Innen van az, hogy a tűzhányó hegyek tölcseireit kivéve, hol az erős tűz a savakat elhajtotta, a meszet mindig ezekkel összeköttöt állapotban találjuk. Leginkább a szén és kénsavvali összeköttetésben; de némelykor villany-sav, só-sav, forrasztósav és salétrom savval is jó elő.

A szénsavas mészföld vegyálladéka 50 rész vegy-tiszta mészföld, 40 rész szénsav és négy rész jegecsült víz. Ezen minőségben szag és íz nélkül nagyon sok földben mint homok van vegyülve.

A kut vizekben és ércses forrásokban majd mindent ott van, de feloldott állapotban, és a mozgás vagy melegítésnél a szénsavat magától könnyen elbocsátja, minél fogva, a forrásnál gyakran kellemes savanyu vizek tova szállítás után használhatlanokká válnak.

A szénsavas mész melegítésnél a hozzá kötött vizet elbocsátja, — a hő magas fokán azonban megvální jegecsült vizétől és szénsavától is. Ekkor már maró lesz, s s égvényes tulajdonokat veszen fel, — midőn a közönségesen ugy nevezett égetett mészsze válik, melynek az építés körüli haszna az ő idők óta ismeretes, minthogy vegy és természettani hatása nagyon sokszertű, és a trágyázás körül nagy befolyású. Még pár szót fogunk itt róla szólni.

A mész kétféleképen oltatik; vizben t. i. és a légen.

A vizben oltott mész a reá öntött vizet elsőben magába szívja, és sulya negyedréseig fel is emészti. Lassan melegedni kezd, repedéseket kap, szét omlik és száraz porrá válik, ezen állapotban melegsége a viz forr pontját meghaladja.

Több viz öntetvén reá azzal össze keveredik, de nem együl, míg az első esetben a viz benne jegecsült. Az oltott mész is maró de többé nem oly igen, mint az oltatlan.

A légen tartott mész is ezen változatokon megy keresztül. Megrepedezik, és részei előbb utóbb elválnak. A mész ezen felosztatáshoz szükséges vizrészt a légből szívja, de a lég szénsavával még az esetben sem köti magát össze ha az a légen, bővebben van, hanem mint működőszert szolgál, a lég vizrésze és a mész közötti működés előállásához.

Ha a lég viz része nem sok, ugy abban az égetett meszet soká fel lehet tartani használhatón, de elveszti azért azon szükségletre használhatóságát, ha p. o. fel-fuodás ellen marhánel akaróknak használni. Az ilyeu szükségletre üvegben jól elzárt meszet kell tartani.

A mész-víz sok tekintetben hasznos szer, de ha jó állapotban akarjuk fentartani, zárt üvegbe tegyük el, mert különben a lég hozzá járultával a viz felszínén bőrt képez, mely tömörülven leülepszik. Ezen mindaddig ismételtetik, míg végre a viz, a mész részeketől egészen megtisztult.

Az égetett mész igen könnyen együl a kénnel, és sok tűneményt állít elő.

A porított mész és porított kén keverék melegítésnél, barnás szagtalan testé tömörül, melyet kénmájnak neveznek. — Megnedvesítetvén azonban akár a lég akár viz által, kellemetlen, kőn-kénsavas szagot bocsát. Egy része a vizben felolvad, a viz-éleg a kén más részét megkötvén savat képez, mely a mészszel együl, s elő áll belőle a kőnkés — mészeny.

K. Gy.

Unghvári versenyszántás és lófuttatás.

Az unghmegeyi gazdasági egyeslet ez évben ujalag versenyszántást és lófuttatást rendezend.

Elvéhez híven, hogy a megye minden vidékén egyenlő mértékben terjeszse a földmivelés és lötenyésztés előmozdítását, a versenyt ez idén június 19-én Unghvárt fogja megtartani.

Támogatattik e téren társulatok és egyesek által, mert mindenki belátja, hogy a kitzűtt cél hasznos, időszertű és pártolásra érdemes.

Találkozást adni a társadalom minden rétegeinek; az egyszerű földmiveléstől kezdve, ki ekéjével vagy saját nevelésű lovával megjelen a versenytéren, hogy ott a jövőre ösztönt, buzdítást nyerjen; fel egészen a főrangú körökig, kik szélesebb körben működven, itt nem annyira jutalomra, mint inkább elismerésre tarthatnak számot; a társadalmi életnek lendületet adni; alkalmat szolgáltatni mindenkinek, hogy mások iparát, szorgalmát méltányolja, s ez által buzdító példát adni arra, hogy

mások is e téren haladjanak előre: vajjon nem hasznos, időszertű s pártolásra méltó ily kitzűtt cél fogatosítására!

Az egyeslet, szerénysége korlátai között is, mindent elkövetend, hogy sikeres eredményt mutathasson fel. A versenyszántásra, a mezei gazdák és lovászok díjára vagyoni erejéhez mértent tekintélyes összeget ajánlott meg, azonkívül tagjai körében oda működik, hogy e fentemlített versenyeknél az egyszerű földmives osztály minél inkább képviselve legyen.

Gyűjtéseket eszközöl továbbá nemesfajú lovak versenyére is, hogy ez által a művelt osztályok dicsérendő törekvéseire is buzdítólag s elismerőleg járulhasson.

S hogy a társadalmi élet követelményeinek is eleget tegyen s hogy sok derék, becsületes jóra törekvő magyar embernek alkalmat szolgáltatasson egy barátságos, fesztelen összejövetelre, a verseny végeztével közebedet, és este táncvigalmat rendezend.

Szóval a gazdasági egyeslet fő törekvése az, hogy ez ünnepejét hasznossá, tanulságossá, vidámmá s kedélyessé varázsolhassa, és ezen törekvésében társulatok és egyesek által hathatósan támogatattik.

A városi hatóság a kamarai bérlőkkel egyetemben a versenyhez szükséges tért díjtalanul felajánlani sziveskedtek.

Hallomás szerint a megyei hatóság is megígérte, hogy minden töle kitelhető módon elősegítendí a verseny fényes sikerültét.

Unghvár városának lelkes köreiben erősen folynak a gyűjtések egy külön díjra, mely egy nyerő félvér paripa jutalmazására van szánva. Mint értesülve vagyunk, már is tekintélyes, — nagyobb és gazdagabb gyepre is elegendő — összeg gyűlt össze, és napról napra, percéről percre szaporodik. Több egyleti tag magára vállalta, hogy a lelkes és minden jóra fogékony nők körében gyűjtéseket eszközözend egy hölgyek díjára. Az e térení ajánlatok közül már is megemlítendőnek tartom gróf Barkóczy Jánosné s gróf Hadik Béláné úrhölgyek adakozásait, kik három-három arannyal járultak e jeles célhoz.

A futásokra messze vidékekről is történtek nevezések; kitzűnő lovasok, s hirhedt lovak készülnek mérközni az unghvári gyepen.

A versenyszántás és löversenyhez választott bizottmányok erőlesen működnek: elnökeik, Petrovay Ákos, s gróf Sztáray Béla nevei kezeskednek a sikerről, s a kedvező eredményről. — Azon egyének pedig, kik a részletek rendezésének fogatosításával bizattak meg, szerény erőikhez mértent mindent elkövetendnek, hogy megbízásuknak eleget tegyenek.

A versenytér kijelölve, s már munkába véve, a meghívók szét vannak küldve. A közebed és táncvigalom helyiségeiről, lakásokról vidékiek számára, jó zenéről, szóval minden lehető kényelemről gondoskodva van.

S miután így minden megtörtént, mit erőnk, iparkodásunk tenni engedett, nem marad más számunkra hátra, mint a közel és messze vidék lakóit tisztellettal föl hívni, hogy jelenlétükkel mennél többen s minél tovább szerencséltessenek. — A nemes ifjuságot felhívjuk hogy táncrakészülten jelenjenek meg, mert egy, számos tagból álló, s táncolni szerető hölgykoszort fognak találni. A hölgyeket pedig jó eleve biztosítjuk, hogy a táncvigalom jóval túl a kivilágos kiviradon fog tartani, s hogy a mamák mulattatásáról gondoskodva lesz. Hozzon Isten minél több kedves vendéget.

Vezerle Gyula.

A jászai fürdő megnyitása.

A jászai fürdő, mely Unghegye heglányzó-lata fejedelmének a Vihorletnek tövében s ennek déli oldalán fekszik, eddig semmi kényelemmel nem bírván, csak a környékbeli betegek által való látogatva, kik melegeit kövek segítségével használták. — Alólikt orvos igen jónak s hathatósan tapasztalta az idült csőzes és hasogató testi fájdalmak gyógyítására, nem különben a nőknél gyakran előfordulni szokott sápkór s más női bajoknál; — a nép különösen biztos szernek tekinti a jászai vizet mindenféle szemgyulladás és szembajoknál. Remélhető tehát, hogy ezen fürdő igen keresetté fog válni, annál is inkább: mert özv. gr. Sztárayné szül. Waldstein Mária, nagymihályi grófnő ő méltósága által, ki a haladás zászlóját mindenütt, hol a szép, jó és hasznosért vagy a szenvedő emberiség érdekében tenni kell, előlobogtatja; — ujonnan épült vendéglővel, vendég-és fürdőszobákkal látatott el.

A fürdő megnyitása f. hó 5-én lesz.

Middn ezt közludomásra juttatom, egyuttal részem-ről is azon ígéretet teszem a t. cz. közönségnek, hogy mint a nagyérdemű grófi család bizalma folytán kinevezett fürdői orvos, minden szorgalmammal s igyekezetemmel oda fogok működni, hogy az itt megforduló betegek minél gondosabb orvosi ápolásban (nem ámitásban), de bizony gyógyulásban részesíttessenek, s hogy a fürdő ereje és gyógyhatásáról vezetett naplóm alapján a jövő évre egy bővebb ismertetést juttathassak a tisztelt közönség tudomására.

A fürdő gyógyhatásáról addig bővebb tudósítást

*) A „Zempléni Híradó“ t. szerkesztője hazafiúi tisztelettel kéri ezen sorok átvételére. O. E.

TÁRCSA.

Az utolsó Condé.

Francoziából: HORVÁTH VINCZE.

(Folytatás és vége.)

VII.

Az elítélés.

A herceg magavisete oly heves vitát idézett elő az elnökkel, kivált midn a George-féle összeesküvés-ről volt szó, mely majd személyeskedéssé fajult, míg végre a herceg felhevültében ezeket mondá:

„Én nem tagadom, hogy az események iránt közönyösségen maradtam, mert bár igaz, hogy angol szolgálta kívántam lépni, onnan azonban azon választ kaptam, hogy nekem a Rhenus mellett kell laknom, a hol nem sokára egy nagy szerepet leszek játszandó, erre vártam én uraim, s ezzel több mondani valóm nincsen.“

Savary tábornok azt mondja irataiban, hogy a herceg feleletét majdnem szóról szóra jegyzé föl, s hogy az itélő birák becsületessége és igazságszeretők férfias jellemeikről fel tenni sem lehetett, hogy ezek bármi felsőbb helyről erkölcsi nyomások rabszolgáivá aljasulhattak volna. Napoleonnak magának azon számtalanszor ismételt vezér-elve szerint, „nincs oly parancs, mely egy bíró lelkiismeretét korlátozhatná,“ de másrészt azt sem tagadhatni, mikép a herceg eme határozott nyilatkozata a katonai törvények szerint itélő-birák által oly súlyos körülmények összevágásánál elégségesnek is tartatott annak elítélhetésére.

Ezen vallomás volt az, melyet a birák a herceggel elhallgattatni kívántak, s melyre őt el kellett itélni.

Az elnök ezután ünnepélyes, de megindult hangon eként szólt a herceghez:

„Uram, jól megfontolta ön mit most elöztünk kijelentett, nem tudja-e, hogy az ily bírói törvényszékek ítéletei nem felelbezhettek?“

Ezen szavakra a herceg lehajtá fejét és elszánt lassu hangon mondá:

„Tudom uram, s nem is kételkedem annak veszélyességéről, csak azt ohajtom, a mit már első vallomásomban kifejeztem, hogy az első consullal való személyes találkozás kedvezményében részesülhessek.“ — Ezzel a tárgyalásnak vége vettétvén, az elnök a jelenlevő halgatóságot a terem elhagyására szólítá fel, mire a herceg is kikísértetett.

A herceg Dautencourt és Noiroi tisztek által szobájába vezetettvén, egy darab ideig beszélgetett a francoziáknak Olaszthonban és Egyiptusban nyert dicsőségeiről és azon reményéről, mikép Napoleonnál nem sokára kihallgatást lesz szerencsén nyerhetni. A két kísérő látván hogy a hercegnek nyugalomra van szüksége, eltávozt, a herceg pedig vetkezettlen fekvék ágyára; négy óra volt hajnalban.

A katonai bizottmány ozalatt szavazáshoz fogott és a rang szerint legifjabbtól kezdve egész az elnökig egyhangulag bűnösnek mondák a herceget s halálra ítélték,

nyerhetni nálam Nagy-Mihályon (Zemplénegye, utóposta Nagy-Mihály) vagy a jászai fürdő igazgatóságánál. Kelt Nagy-Mihályban június 2-án 1865.

A méltóságos grófi család megbízása folytán

Ócsváry Ede,
orvos és szülész

Ungliból.

Ungvár június 2.

A gimnaziumi ifjuság által rendezett májusi kirándulás, közbejött akadály miatt nem, mint jelezve volt máj. 30-án, hanem 31-én tartatott meg a Cikere nevű erdőrészben. Az ifjuság nemzeti lobogókkal zene kíséretében már 5 óra előtt kivonult tanáraival együtt. A kalvária kápolnában Ft. Liebhart János igazgató ur kis misét olvasott, mely alatt az ifjuság buzgó éneke zengett föl a magasba, s le a szőlőkkel koszoruzott hegy oldalakra. Ezután katonai rendben és pompával folytattuk utunkat, a csak hamar elért erdőség hős árnyában.

A színhelyre érkezvén a délelőtti sétálás, madarászat, eprézet (azaz szamoczászat) s a nálunk ujabban divatba jött czéllövészel, stb. töltöttük, miglen elérkezett a minden halandót édes meglepéssel kecsegtető étkezés, mely ismét alkalmat adott Fekete Józsefné asszonynak konyhaművészete kitüntetésére. Az egész étkezés ellen alig lehetneegyb kifogás, mint az, hogy az ebéd nagyon ishosszu volt ugyannyira, hogy azt csak kissé mértékletes emésztő gépezet mellett is teljes lehetetlenség volt végig, enni. Mire való e vesztegetés? Ugy hiszem, a státus gazdaszat magasb ismereténélkülis könnyű belátni, hogy sokkal jobban esett volna annak ajónak legalább negyed részét vacsorára hagyni, minek szükségét annál jobban kellett éreznünk, mivel este felé egy kis szapora eső áztatván meg mind mesterséges, mind természetes

eső-alkarókat, hogy a m. lasztist helyre hozhassuk, jól benyújtottuk a kedvtöltést az éjszakába is, levén mintegy éjfél, midn visszaindultunk és éjfél után két óra, midn haza értünk.

A közbejött mennyei áldás — mert még ez esetben is annak kell tartanunk egy jó esőt — haza rezzentett ugyan némelyeket, de vesztökre, mert épen mire haza érhetek, az eső megállt; a kik pedig elég bátrak voltak maradni a kis vadász gunyhóban és a ponyvával bevont sátorok alatt, meglehetősen szárazan maradtak; s az eső után bővetkezett jó üde lög, kifogyhatlan tánc és a Turner Ferencz orvos ur által rendezett gyönyörű tuzi játék által sokszoros kárpótlást nyertek.

Ezen ünnepélyen ami szép, ami vig, ami kedélyes van az öt Ungvár kö-, téglá- és vályogfalai között, az mind nagy számmal volt képviselve. És mindennek rendezője, mindennek lelke ki volt volna más, mint a kit e lapok olvasói is különbféle álnévu, de egyenes lelkü — munkatársában Zoltai Zolták János tanár urban ismernek; ámbár jó ideje már, mióta lantját, talán a majális miatt, nem pengette! Isten velünk. r. l.

Ujdonságok.

— Kassán f. hó 6-án reggel sűrű mozsárlövészek jelentek hogy ő Felsőge az országot határátlépte; a katonai zenekar ugyanezen örvendetes esemény alkalmából kora reggel játszott a városban; a székesegyház templom toronyából, valamint a város több középületein is nemzeti zászlók lobogtak. Hogy ezen fejedelmi látogatás áldáshozó leend a magyar nemzetre, onnan is gyanítjuk, mert az ég is ugyan akkor látogató meg az országot egy áldásdús esővel!

— Őfelség e logmagasabb látogatása alkalmából, három tisztelő küldötté ment Kassáról; és pedig

Ezen ítélet legott feltételett, a birák által aláíratott és kiadatott.

Az elnök ezután Dautencourt őrnagyot előhivatván, azzal az ítéletet tudatá és kezébe nyújtá azon parancsot, mely szerint az ítéletnek azonnal végre is kell hajlatni.

Hogy kitől jött e parancs, ki sujthatott le egy Condé, egy oly nagy jelentőségű személyiséget az 1-ső consul tudta és beléegyezése nélkül? Ezt, mint fennebb mondatott, homály fedti. Elég az ahoz, hogy egy rendőrhadnagynak meghagyatott, hogy a rögtöni kivégeztetéshez sirt ássason, minthogy azonban azt a kövezett udvarban rögtönözni bajos vala, a vár külső fala alatt ásattott meg.

Ez alatt Delga rendőri segédtiszt Savary tábornokot megszólítá, mikép a kivégeztetéshez kellő katonai osztályokat jelölne ki. Ez azonban levert hangon így válaszola: „mit bánom én, rendeljétek ki.“

„De uram, hát hová állítsam fel azt?“

„Oda a hol senki más meg ne sértessék, mert mársok vásáros utas indulóban van a főváros felé.“

„Ez esetben a vár falához mentül közelebbre,“ mondá a segédtiszt.

„Jól van,“ felelé Savary.

Ez alatt a katonaság, mely egész éjjel fegyverben állt, sorakoztatván, a kivégzésről értesítetett.

Öt óra volt reggel.

A törvények szerint a várparancsnok köteles a kivégeztéseket vezetni. Harel Aufort brigadossal, kezében egy lámpással a herceg szobájába lép, ki egész éjjeli fáradalmaitól édes álomban nyugodott. Aufort lassan karját érinté a hercegnek.

„Ki az megint?“ szól felriadva a herceg.

„Keljen föl és jöjjön velem,“ mondá Harel.

Erre a herceg felkelt.

„Kész vagyok!“

Harel kézen fogá a herceget, kivezeté és egy keskeny, sötét lépcső felé voná őt, lámpásával világítván előre.

„De hát hova vezetnek?“ kérdé a herceg élénken.

„Uram kövessen és szedje össze minden bátorságát.“

A mint a roncsolt lépcsőzeten tovább haladnak, a herceg ismétlé kérdését: „Csak nem akarnak engem valami földalatti oduba elevenen eltemetni, úgy inkább vezessenek halálra.“

„Szedje össze bátorságát,“ volt a másodszori felelet.

Végre Harel megnyitá egy kis ajtót, és a herceg a szabadban találá magát egy katonai négysegz közt a vár sauczáinál. A mint a sir-gödört megpillantá, felemelkedett fölvel bátran felkiálta:

„Hála néked isten én katonai halállal mulok ki.“

Erre Dautencourt felolvasá a herceg előtt halalos ítéletét, ki ezt illetődés nélkül hallgatá végig, ezután így szólt:

„Isten, bocsáss meg bíráimnak, mint én megbocsátok; aztán körültekintve, folytató: legalább egy katolikus papot adjanak uraim...“

„Ugy akar meghalni, mintegy kapuczinus barát,“ szólat meg egy kegyetlen hang a főtisztek csoportozatából.

A herceg egy megvető pillantással felel, s a sorban álló katonasághoz fordulva szól:

„Uraim, nincs önök közt oly egyén, ki egy rám nézve fontos szolgálatra kész lenne?“

Siri csend uralg s a herceg folytató:

„Van-e egy becsületes férfi önök közt uraim, ki egy haldokló utolsó kívánatát kész teljesíteni?“

Ekkor Noiroi tiszta a herceg felé közelített.

„Jöjjön ön Noiroi, egy utolsó kéréssem van önhez.“

„Im itt vagyok,“ szól Noiroi a herceghez közelítve szívére tett kézzel, annak jeléül, hogy bizhatik benne

A herceg halk suttogással beszél Noiroi, úgy hogy azt Noiroin kívül ki sem hallhatá.

Később fenhargon folytató beszélgetését: „lehet reá számolnom, hogy ezen utolsó kívánatom teljesítve leend?“

„Az ön kívánatai teljesítve leendenek, — mond Noiroi — becsületszavamat adom rá.“

Ezután Noiroi a katonákhoz fordulva kérdé, nincse valamelyikének ollója?“

Ezen kérdés sorokról sorokra terjesztetett, míg végre egy katonától kézről kézre adatva az olló, a herceg kezéhez jutott, ezzel a herceg egy hajfúrtjélt levágva, gyűrűjét ujjáról lehozá, és azt a hajfúrtjélt papirba tekerve, Noiroinak átadá; még egy pár halk szót intézett hozzá, mi után Noiroi eltávozt.

Azután a herceg emelt fölvel a katonákhoz fordulva, erős hangon imigy kiáltott fel:

„Baráim!...“

„Itt nincsenek barátaid!“ vág szavába az iménti erős hangú főtiszt.

Ezen kegyetlen hang egy haldoklóhoz intézve egy pillanatra megrezzenté a herceg lelkét, de arca csakhamar kiderültvén, méltósággal folytató:

„Jól van, mutassák hát meg végső hadállásom pontját.“

Erre Delga segédtiszt mint a végrehajtással megbízott, megfogja a herceg kezét s a már kiállított lövésosztály elébe vezetvén, háttal a falnak fordítá.

„Uram, térdejen le,“ mondá a tiszt.

„Uram — felelé rá a herceg — egy Condé csak az Isten előtt hajtja meg térdét!“

Erre a tiszt egy zsebkendőt vevén elő, azt a hercegnek nyújtá, hogy szeméit bekösse, mit a herceg kezével elutasított.

„Uram én oly közel láttam már sokszor a halált, hogy előtte nem rettegek.“

Erre a tiszt eltávoztván, minthogy a kód miatt jel által tüzet nem vezényelhetett, hangosan kiáltá:

„Készen állj!“

„Szívnek irányozz! kiált közbe a herceg.“

„Czélózz! tűz!“ vezényel a tiszt.

Es Enghien herceg először térdre s aztán arczával a földre omlik... .

A golyók jól találtak, a herceg úgy halt meg a mint kívánta: és mint katona.

Alig hangzott el a fegyverek durranása a mint a vár egyik szobájából egy kutyának éles síró vonítása hallatszék, mi a méla csendet még rémletemesebbé tev.

E síró hang a herceg kedves agár kutyájától

a megye részéről: méltóságos I. á n c z y József főispán ur; Knézsik László főszolgabíró és Jakabfalvy Ferencz ur. A város részéről: Rimanóczy Ferencz polgármester, Krieger János városi kapitány, Loosz főjegyző, Gerster, Vörös, Schalkház és Wandracsek városi polgárok. A kereskedelmi kamara részéről: Szabó, titkárr, Novelly Sándor és Antal és Hartig urak.

* A Kassai polgári lövéldében f. hó 5-én legjobb lövést tettek: Noviczky Ferencz, Ambrus Lajos, és gróf Csáky Rudolf.

— K ö s z ö n e t n y i l v á n í t á s. Nem mulasztatom el hálámat nyilvánítani azon tisztelt urak irányában, kik a Mária áhitatosság zárónapjainak emelésére közreműködtek. Névszerint: ntszt. Novák Géza urnak, ki a szónoklatot tartotta; tek. Imre Lőrincz elemi igazgató urnak, mint ki sziveskedett növendékeimet az énektanítani; továbbá t. cz. Blaschke A. urnak, ki ezen áhitatossághoz való imákat fél áron kinyomatta; nemkülönben a képezde hallgató uraknak, kik az „Ave Maria Stella” magasztos éneket Imre igazgató ur vezénylete mellett négy hangulag énekeltek. — Kassa 1865 június 5-én üzevgy Orzovenszky né, előljárónő.

— U n g h v á r r ó l i r j a r. levelezők: Épen most mulat közöttünk a miskolczy színtársulat derék igazgatója Gárdonyi ur, ki előadásokra engedélyt nyervén, még e hó első felében megkezdte előadásait dráma népszínmű — és operette — társulatával. Reméljük, az ungvári közönség hű marad nevéhez, híréhez, s daczára annak, hogy oly sok felől vétegett már igénybe erszénye, a legnemesebb élvezettől sem fogja megvonni részvétét, mire ugy hiszem, Gárdonyi ur társulata méltán igényt tarthat.

* S á r o s b ó l i r j á k n e k ü n k: hogy a folytonos esőzés miatt a Tárca és Szekcső mentében több házat és szántóföldet elmosott a víz.

* E p e r j e s e n a m u l t h ó 19-én leégett házak közül egy — a leromboltak közül pedig kettő nem volt

biztosítva. A tűzvész akaratlan okozója egy 16 éves kárpitos inas volt.

— N a g y - M i h á l y b ó l i r j a l e v e l e z ö n k: A Kétszeri színtársulatának egyik tagja: Darai, Lúcséról városunkba jövén, Ocsváry orvoshoz folyamodott tanács, illetőleg gyógyítás végett; a nevezett orvos azt tanácsolta neki, hogy ha életben akar maradni el kell lábát vágatnia; a szegény színész vonakodott, de midőn Widder orvos is azt ajánlá, elszánta magát s május 21-én a műtét rajta csakugyan keresztül vitetett; s azóta egy lábbal és mankóval ugyan, de jó egészségben élvezi azon nem remélt pártolást melyben a kis város és vidéke lelkes fiai és leányai részesítik e szerencsétlen Thalia papját. — Darai nevében ezuttal köszönetet mondok nemes pártfogóinak; adja az ég hogy távozása után miandéig ily részvételre találjon. — Ocsváry orvos is sokat tett betegéért, s válogatott ételekkel is ellátja mindaddig míg tökéletesen felgyógyul.

— F e l h í v á s a v i d é k i s z i n é s z e k e z. Latabár Endre színigazgató a kassai színház igazgatójának megválasztván, felhívja Magyar- és Erdélyország színészeit és színésznőit, mint szintén operet-énekeseit s énekesnőit, kik az említett színházhoz ez évi október 15-től az 1866-dik év ápril 15-ig általa szerződött ki-váának és kik szini tehetségüket illetőleg képesnek érzik magukat egy oly műföldt művelt közönség előtt, mint a kassai, hivatásuknak megfelelő, határozott szándékukat f. év június 20-ig vele tudatni sziveskedjenek, megemlítve, hogy a kardalnokok s kardalnoknékat illetőleg, a már betanultak és gyakorlottak a szerződöttsre nézve előnyvel bírnak. A bérmentes levelek a kitűzött határ-napig Pestre ügynökhöz Gózon Antal urhoz utasítandók (kis-kereszt utca Kólber ház), azontul Latabárhoz magához Miskolczra, hol a kassai színidény megkezdéséig maradni fog.

eredt, melyet egy az éjjeli vihar által betört ablaku szobába kötöttek meg a vár szolgálói.

Ezután négy rendőrkatonára közeledett a hulla felé s az egyik közülök a véres testről egyik zsebőrt leoldván (a herceg két zsebőrt velt magához) a másikat ott hagyá és a hullát felemelve ruhástól együtt, nem is a számára kiadott sir gödörbe, hanem a pár nappal az előtt, nem tudni mi okból kiadott egy másik amattól mintegy tíz lépésnyire fekvő gödörbe hajták be; míg pedig fejével lefele, s ez okozá, hogy lábai az öreg falához akadva fejénél jóval feljebb találtak fel 1816-iki évi márczius 21-én a mint azt 12 év után a Bourbonok visszaállítása alkalmával ünnepélyes szertartás mellett ásatták ki, és a Vincennesi kápolnába eltemették; innen magyarázható azon körülmény is, hogy a kiadásnál a hulla feje zuzott állapotban találtatott, ami mindenféle hamis hír terjesztésre szolgáltatott alkalmat.

A herceg számára ásott másik sir gödör földdel betöltetett és sirhant alakban hagyatott.

A katonaság a szomorú tragédia befejezése után fellöndön levert hangulatban sietett vissza állomásaiba.

Igy fejeztetett be egy annyi szép reményekre jogosult ifjú élettörténete, melynek a sors könyvében a dicsőség babéraján oly sokat ígérő jövőre lehetett kitérése, mi ismét tanuságul szolgál arra nézve, hogy a reményekben mily gyakran csalódunk s hogy az ösök által elkövetett hibákat azok ártatlan utódaikban boszulja meg a sors.

A szerencsétlen áldozat hű kutyáját e szomorú esemény után még több napokon át lehetett látni azon a helyen hol ura kivégeztetett; ott sirákozott panaszos vonításával mindennap, hová a hűség ezen ritka példányát bámuló népcsoport gyűlt gyakran össze, miglen ezen gyászos hely a várparancsnokság által körül kerítettvén, és örökkel ellátatván, a hűség es e s a nép e helyen többé nem látatott.

A rejtély.

Savary a mint a herceg kivégeztetése után Párisba sietett a város alatt összetalálkozott Reallal ki Vincennesbe indult volt állami tanácsos egyenruhában.

„Hova siet ön,” kérdé Napoleon szárnysegéde Realltól.

„Vincennesbe — szól ez utóbbi — a Consul parancsából Enghien herceg kihallgatására.

Már késő, felel Savary, s elmondá röviden a herceg kivégeztetését.

Real elhalványul a hallottak felett.

„Hát ön hová indult most?” kérdé Savaritól.

„En Malmajsonba megyek jelentést teendő a történetekről.

Real vissza hajtattott Párisba.

Es Savary Malmajsonba siet.

A szárnysegéd Malmajsonba érvén, bebocsájtaték Napoleonhoz, ki őt a legnagyobb meglepetéssel hallgatá:

„meg nem foghatom — ugy mond — hogy itélheték el a herceget Real megérkezése előtt,” és sas szeméit merően Savaryra szegezté.

„Itt van valami a dologban mit én meg nem foghatok, hogy a bizottmány a herceg ezen vallomása felett ítéletet mondott, ez nem meglepő, de hogy e vallomása végtárgyosságát vétegett ki, melynek Real meg érkezte

előtt nem volt szabad meg tartatni, ez megdöbbsent. Ezután gondolatokba merülve fel s alá járt, míg végre felkiáltott.

„Ime itt egy büntény, mi mire sem vezet!

„A mint Vincennesben az ítélet aláíratott a bírák által, egyik azok közül Barrois ezredes — felszólt: hogy az ítélet végrehajtása függesztessék fel addig, míg a herceg ismételt óhajta hogy az első Consul által kihallgatassék, a Consul nem közöltetik, mihez a többi bírák is egyhangulag csallakozván, Hullin elnök már irt is egy levelet az első Consulhoz czimezve, esedezvéen a bizottmány nevében e szigorú ítélet átváltoztatásáért. mi a bizottmánynak nem állott jogában.

Ekkor egy egyn, ki szünet nélkül a teremben tartózkodék az elnök háta megett toppan s kérdé: „mit ír ön?”

„En az első Consulnak írok — ugy mond Hullin — hogy az elítélnek és a bizottmánynak egyesített ohaját vele tudassam.

Az ön kötelessége bevégeztetett — mond az idegen — a többi az én dolgom, ezen szavak ugy magyaráztattak a bizottmány tagjai által hogy ezen teljes hatalommal bíró egyn majd maga juttatja a kívánatot a consul elébe de fájdalom csallakoztak.

Harel parancsnok egy más fő tiszt által kérdezte: mit jelentsen ezen röglönözletés és a vár udvarnak a katonák által éjjeli megszállása; azt felelé:

En most mi sem vagyok, itt más a parancsnok.

„De hát ki volt voltaképen ezen ismeretlen egyéniség, ezen titkos hatalom, ki a bizottmánynak Napoleonhoz kérelmet meg tudá akadályozni, s ki a Vincennesi várban parancsolt, s kit eddig még azok is kik ismerték meg nevezni nem mertek! ez az a mit eddig a történet buvárok ki nem tudhattak, a jövő azonban talán majd felderítendő ezen mély titkot.

Napoleon ha a kőza hírek hitelt adhatunk — még azt is mondta volna a megrögzött jakobinusok s forradalmárok megnyugtatóására, s ime már most nem gyanusíthatnak hogy második Monk lesz belőlem. Monk volt t. i. azon angol tabornok ki a hadseregnélí tekintélyét felhasználva a lefejezett első Károly angol király fiát II-ik Károlyt kívánta a trónra felemelni.

Talleyrand felől pedig leginkább sok mindenféle hír szárnyalt; többiek közt azon iszonyu vád, mikép egy ismerős hercegnő által adott mulatságon azon órában midőn a herceg ki végezteték egy zöld asztaltól, hol egész éjen nagy játékok tiztek, felkelvén s aranyait a földre hullatván, zseb óráját kivéve s felkiált:

Ime 6 az óra és így az Enghien herceg nincs többé!

Annai azonban igaz hogy Talleyrand ur mártius 21-én este a herceg kivégeztetése napján nagy estvélyt adott melyre az egész diplomaii testület és más több jelentékeny személy volt hivatalos, többiek közt Dolgoroki hercegnő és Moustier ur is ki XVIII. Lajos alatt azután követséget is nyert.

Állítatott továbbá mikép Napoleon Jozefina neje terdelvelett kérelmére sem akart a hercegnek megkegyelmezni, mi-azonban valótlan, Josephine csak a kivégeztetés után tudá meg a herceg elfogatása egész történetét, midőn már késő lett volna az annyiszor meg-

Egyveleg.

— A nevetésről. Adversarius a „nevetésről” ezimti jeles értekezésében a többek közt ezt mondja: „A nyílt jellemű becsületos ember ha nevet, elhangoztatja nevetésében az a magánhangzót; — a phlegmatikus e-t i-vel összekötve; — e-t u-val a hizelgő s fősvény hangoztatnak. — Ha két nembeli egyéniség közül az egyik a-t és e-t, a másik a-t i-vel összekötve hallat nevetésében — igen jó házaspár lesz belőlük, ha t. i. egybekelnek. A kövér ember sokkal többet s hangosabban nevet, mint a sovány. Azon embertől, kinek ajkát soha sem deríti föl a mosoly, őrizkedjünk: mert a belső nevetés roszt jelent.

— J ó t e n t a k é s z í t é s m ó d j a. Tapasztalván, hogy gyakran a legműveltebb emberek is jó tentában hiányt szenvednek, feltettem magamban: az általam használni szokott tenta készítmódját — mely a divatozó alizarint felülmulja, mivel a papírosan azonnal feketére válik, soha meg nem penészedik, el nem változik, s it-czéje csak 14 krajczárba kerül — e berves lap utján a közönséggel megismertetni.

Bármely vegyes kereskedésben kaphatók s megszerzendők e következő testanyagok: török gubacsból 4 lat; 2. zöld gálizkőből 3 lat; 3. arabs mézgából 1 1/2 lat. Legelőbb a török gubacs, mely a kereskedőknl „Gallos Aleppo” név alatt ismeretes, összetretik; ez egy két itezés palaczka behintetvén, reá, a legerősebb borecztből annyi öntetik, hogy a már palaczkaiban létező esszetört gubacsot egy hüvelyk ujnyira felülhaladja. — Ezen vegyülék ily állapotban 24 óráig hagyatik. Ezen idő leforgásával kellő mennyiségű hideg viz öntetvén a palaczka; az előirt zöld gálizkő (Grünvitriol) beleté- telével és 3 vagy 4 nap mulva a vízben feloldott arabs- mézga (Gummi arabicum) hozzáöntésével a legfinomabb tenta készült el. — Ifj. Adámik György. (V. U.)

lányitni bírt Napoleon szívéhez folyamodnia, kinek kivált a nagy Condé iránti áhitatos tisztelete annyira ment hogy a Diana Galleriában a Tuileriákban felállított szobra előtt valahányszor elhaladt mindannyiszor levevé fővegét.

S mi nagy volt felidulása Napoleonnak midőn mártius 22-én reggel cabinetjéből kimenve, a nagy Condé azon szobrát — melyet éjjel egy ismeretlen kéz ledöntött, darabokra összetörve találta.

A tettest azonban a legszigorubb kutatások mellett sem sikerült felfedezni.

Gourgand, Montholon tabornokok és Varden orvos által Napoleonnal St. Helena szigetén tartott értekezés- ből gyűjtött emlékirat II. része 226-dik lapján következő nyilatkozat foglaltatik:

„Miniszterem, Talleyrand ur többször tanácsolta Enghien herceg elfogatását mind a mellett hogy ez egy szomszéd hatalmasság területén tartózkodott; de mind- annyiszor vonakodám, és Benevent herceg kétszer hozá hozzám az elfogatási parancsot aláírás végett! de nem irtam azt elébb alá miglen ez intézkedés szükséges volt- tárol meg nem győződtem.

Las Cases gróf Napoleonnal St. Helenán 1816-iki november 20-án szerdai nap tartott beszélgetéséből fel- jegyzett emlékirata VIII-ik r. 310-ik lapján következő nyilatkozat olvasható:

A hiba leginkább környezetem tulbuzgósága, ma- gány érdekek és armánykodásokban keresendő, melyek által öntudatlan vezettetem.

Egy nap magányosan valék, míg most is emlé- szem, midőn ebéd után gondolatokban elmerülve ülék, a mint berohannak szobamba s egy újabb éitem elleni me- rénylet felfedezéséről értesítnek, erősen állitván, hogy e fondorkodásoknak valahára véget kell vetni, és egy- erélyes büntetés által a tetteseket megriasztani, hogy Enghien herceg az, ki azok élén áll, kit Strass- bou-gban sőt Párisban is látni véltek, én azt sem- tudtam, ki azaz Enghien herceg, mennyiben a for- rodalom engem még ifjú koromban talált s az előtt az- udvarban soha sem voltam; s azt se tudám hogy hol lé- tezék akkorában, de mindezekről tulbuzgó környezetem által értesitettem.

„Hiszen ha ez így van kiálték fel, ugy el kell fogatni és ez iránt czélszerint rendelkezni.

Es ime már minderről volt előre gondoskódva, az elfogatási parancsok és rendelkezések elkészítve, ugy hogy csak aláírásom hiányzott.

Ha én ismertem volna Rhénus melletti tartózkodá- dása helyét s annak oly vészélyes helyzetét mint arról később meggyőződni alkalmam volt, ugy a herceget már hamarabb riasztottam volna e tartózkodása helyé- ről, mi e szomorú véget nem eredményezte volna.

Nem igaz pedig azon ellénem szórt vád, mintha én a bizottmány és a herceg, kívánatáról ideje korán érte- sültem volna vagy pedig mások ez iránti kérelmét el- utasítottam volna.

Annai bizonyos hogy ha én a herceg jelleméről és személyem iránti véleményéről értesülhettem volna vagy pedig a hozzám írott levél — melyet a roszt szá- dék Isten tudja mi okból csak később juttatott kezemhez — nékem idejében átadatott volna ugy minden bizony- nyal meg is kegyelmeztem volna

GAZDASÁG ÉS ÜZLET.

Kassai piac, június 7-én 1865.

A tárgy megnevezése	1. oszt.		2. oszt.	
	frt.	kr.	frt.	kr.
Buza köblönkint	5 60	5 20		
Kétszeres	4 60	—		
Rozs	3 60	3 40		
Tengeri	3 80	3 60		
Árpa	2 80	2 60		
Zab	2 —	1 80		
Kása	7 20	6 80		
Borsó	8 80	8 20		
Lencse	7 20	7 —		
Bab	7 20	6 80		
Örlött dara	10 —	9 20		
Tatárka	8 —	—		
Burgonya	1 92	1 60		
Aszuszilva	10 40	10 —		
Szesz itczénkint	— 13	— 17 1/2		
Marhabus fontonkint	— 16	—		
Bornyhús	— 15	— 13		
Sertéshús	— 20	— 18		
Vaj itczénkint	— 10	— 38		
Zsir	— 44	— 40		
Szalonna fontonkint	— 40	— 36		

Kassa, jun. 7. Szeles időjár, a levegő meghűlt, tegnap mintegy 4 óráig tartó esőnk volt, általában az időjárás ellen az utóbbi napokban nem igen lehet kifogásunk. A kaszálás már megkezdett. — Piacunk a mai heti vásáron igen gyér volt, bizonyosan a munkaidő tartja vissza az embereket. A zöldség és konyhapiaczon megdrágult minden, talán azért, mert kevés árus volt; egy darab tojás 2 kr. volt. — Az élet ára fennebb.

Eperjes, június 2-án. Esős időnk jár, a Tárca és Szekcső kiáradt, s kárt is okozott. Mai hetivásáronkon következő árak voltak bejegyezve. Buza köblönkint 5 frt.—5 frt. 60. Rozs 3 frt. 60—4 frt. Árpa 3 frt.—3 frt. 20. Zab 2 frt. 40—80. Tengeri 3 frt. 80—4 frt. Malmi búzaliszt mázsánként, lág: 10 frt. — Zsemle 7 frt. 80. — Középkenyér 5 frt. 80. Rozs, középkenyérliszt 4 frt. 60. Buza dara 12 frt. 60. Gyapju mázsánként, 2 nyir. 95—112 frt. Másod nyir. 80—90. Szesz, harmincz foku, abroncs alatt magyar itczénkint 22 kr. Marhabus fontja 10 kr.

Miskolcz, június 7-kén. Jó esőt kaptunk, piacunk nem igen élénk. Az élet ára következő: buza köblönkint 5 frt.—5 frt. 80 kr. Rozs 3 frt. Árpa 2 frt. 80 kr. Ten-

geri 2 frt. 40 kr.—2 frt. 80 kr. Zab 2 frt. Burgonya 40—50 kr. Szesz itczékint 19 kr. Marhabus fontja 10 kr. Debreczen, jun. 3. Időjárásunk a folyó héten nyomasztó meleg volt, míg a tegnapi eső lehűtötte. A gabnaüzletbeli irányzat a múlt hetihez hasonló, csak a múlt heti árakhoz több eladó mint vevő találkozik. A heti vásáron a gabnaneműek következőn keltek: Tiszai buza 2 frt. 70—3 frt. 20. Rozs 1 frt. 45—50 kr. Árpa 1 frt. 5—10 kr. Zab 90—95 kr. Kukuricza 1 frt. 90—2 frt. Köles 1 frt. 60—70 kr.

Bécsi börze június 4-ről.

5% Metallique	70.70
Nemzeti kölcsön	75.70
Bankrészvény	790.—
Hitelintézeti részvény	182.40
Londoni	108.80
Ezüst	107.25
Arany	5.18

Hivatalos értesítő.

292. t. k. sz. 1—3 **Arverési hirdetés.**

Kassa sz. kir. város törvényszéke, mint telekkönyvi hatóság által f. évi májushó 31-én 292. t. k. sz. alatt hozott végzés következtében ezennel közhírré tételik, miszerint a kassai takarékpénztárnak 800 frtnyi váltótöke és járuléka iránti végrehajtási ügyében Glatz János és neje született Spatinka Karolina tulajdonához tartozó törvényesen lefoglalt és 5193 frtra becsült 91. h. r. és 48. ó. i. sz. alatti háznak első árverési határidőül f. év júliushó 28-dik napjának d. e. 10 órája, második határidőül pedig, midőn t. i. a lefoglalt fennebbi ház becsáron alól is el fog adatni, f. évi augusztushó 30-dik napjának szintén d. e. 10 órája s mindenkor a városi telekkönyvi hivatal helyiségében kitézik, a hol az árverési feltételek is a szokott hivatalos órákban megtekinthetők. Kelt Kassán 1865 június 5-én.

Klestinszky László,

törv. tanácsnok, mint kiküldött végrehajtó bíró.

2839. p. sz. 1—3 **Arverési hirdetés.**

Kassa szab. kir. város törvényszéke mint csódbíró részéről ezennel közhírré tételik, miszerint özvegy Haltenberger Péternő csódtömegéhez tartozó a Kassa városi 335. sz. t. j. k. 335. h. r. és 491. ó. i. sz. a csódtömeg részére lefog-

Leggyorsabb, legkönnyebb és gyökeres gyógyítása a nyakgyuladának, légső-hurut, croup (bőr-kés barnaság), Angina, mindennemű megsejtések, harapás, szurás, vágás vagy égés által támadható sebeknek, konok fekélynek, contusiók, tartós daganatoknak gonoszrinák, karbunkulus (pokolvar) megkeményedések, s minden mirigy betegségeknek, fájós fekélyzet, vagy már genyes női mellnek, fagydagatnak, továbbá skrofulustól, ujjféreg és körömfolyástól, rheuma, rohdadtus, tagszivacs, és csontsutól a rég óta nevezetes



Forty Dr.-féle általános septapasznak használata által magának mindenki szerezhet, melynek rendkívüli gyógyereje, valamint elválasztó, érlelő hatása által fájdalmat csillapító tulajdonságával egyesülten, még elavult bajoknál is bámulatos gerjesztő eredmények szoktak czéloztatni.

Figyelmeztetésül.

A valódi septapasznak hasonló termékektől való megkülönböztetése végett, minden csomag a Forty László névvel — a tapaszt beburkoló sztanol és papíron dombornyomatban — el van látva.

A bepecsételt csomagok ára: 25 kr, 50 kr, 75 kr, 1 frt és 1 frt 50 kr.

Fő-szétküldetési lerakat Magyarhon számára: Pesten Mészáros testvéreknél.

Főlerakat felső Magyarhon számára:

WERFER KÁROLY KÖNYVKERESKEDESBEN

Kassán, felső-főutca 342. sz. a. — Továbbá valódi minőségben kapható a következő, a tulajdonos által felhatalmazott kereskedési czégek útján: Nagyváradon Huzella Mátyásnál, Eperjesen Floegl A.-nél, Iglón Andresszky G.-nél, Rozsnyón Hirsch J. N.-nél. Megrendelések a szabott árak, valamint az átküldetési bérnek bérmentes be- küldése mellett a legpontosabban valósitatnak.

Nagyobb vételnél megfelelő rabbat, mi biztos továbbadónak is megadatik.

Werfer Károly könyvnyomdája Kassán.

Első cs. kir. szabad.  dunagőzhajózási társulat.

Hirdetmény.

Alóltit ügynökség tisztelettel jelenti, hogy f. é. május hó 22-től az utasszállító gőzös járását

TOKAJ és NAMÉNY között,

további rendelkezésig következőleg kezdendi meg, u. m.: Tokajról Naményba minden hétfőn délután, a pesti vasuti vonat megérkezte után, első menet május hó 22-én.

Naményból Tokajra minden csütörtökön hajnalban.

Csapról reggeli 7 órakor, első menet május hó 25-én. Szolnok 1865-ik évi május hó 29-én.

Az első cs. kir. szab.

dunagőzhajózási társulat ügynöksége.

A kassa-Unghvár és Munkácsi gyorskocsizás menetrende

1865. év. május 15-től kezdve.

Unghvár és közállomásairól Kassára: | Kassa és közállomásairól Unghvárra:

Szombatot kivéve,

Naponta reggeli 6 órakor.

Unghvárról Munkácsra;

Munkácsról Unghvárra:

Szombatot kivéve,

Naponta reggeli 6 órakor.

Naponta délutáni 3 órakor.

Málhák szállítását bel- és külföldre minden ügynökség a legalsóbb szállítási bér mellett átvész.

Árszab ly.

Unghvárról Szobránczig	1 frt. — kr.	Kassáról Gálszécsig	1 frt. 50 kr.
" N.-Mihályig	1 " 50	" N.-Mihályig	3 " —
" Gálszécsig	2 " —	" Szobránczig	4 " —
" Kassáig	4 " 50	" Unghvárig	4 " 50

Unghvárról Munkácsig vagy vissza 1 ft. 50 kr. o. é.

Felvételi ügynökségek.

Kassán: Kempner Fülöp urnál.

Gálszécsen: Ponevács J. urnál.

N.-Mihályon: Brenning Ferencz urnál.

Szobránczon: Tausch János urnál.

Unghvárt: Pollák Fülöp

Szerednyén: a vendégfogadóban

Munkácson: Tóth Károly urnál.

Epen most jelent meg és

WERFER KÁROLY,

könyv-, mű- és hangjegyekereskedésében Kassán főutca 342. szám alatt a ferencesek egyháza mellett kapható:

SZENICZEY GUSZTÁV

VÁLTÓ- és CSÓDÜGYEKBE

a föméltóságú hétszemélyes tábla által 1864. évben

MEGALAPÍTOTT ELVEK.

Ára 2 frt. 40 kr.

Az árva- s gyámügyekbeni eljárás s az

árvavagyon kezelése.

Irta Kassay Adolf. — Ára 60 kr.

A telekkönyvi rendszer

ALAPELVEI.

Irta Halmosy Endre. — Ára 2 frt. o. é.